

## 实践手足规劝的悲伤

那些当局者逃避更改所带来的忧虑，还以避免别人受苦为借口，其实他们的态度的背后，隐藏着一份对舒适的贪恋，而且有时是严重的不负责任。他们也许为自己在今世免除一些困扰。但是，因着他们这些疏失，他们正在拿永恒的福乐——别人的永福，以及他们自己的永福——作赌注。这些疏失才是真正的罪恶。《链炉,,, 577》

01月16日

对许多人来说，圣人是个令人觉得很「不舒服」，难以相处的人。但是，这并不意味他必定是难以忍受的。圣人的热忱总不应是难以接受的。当他规劝别人时，总不该伤害对方。他的榜样绝不应是他对近人的一种道貌岸然的羞辱。《链炉，578》

所以，当注意到自己或别人的生活有不妥的地方，需要灵性或人的帮助，我们作天主子女的，为可审慎地提供针对问题根源的作适当补救，加上决心、爱心和真诚，不必畏首畏尾，因问题不会因我们不补救或拖延而解决。

审慎使我们为各种情况提供适当的药方，一旦暴露了伤口，便要毫无缓冲、全力以赴。当见到少许病征，不论是属于别人或是自己的，都要真

切、忠信地处理，要以天主的名，让有需要的人，有治疗伤口的资格，按着伤口，由远至近，把脓全挤出来，把感染的根源铲除。我们先由自身做起，再为他人，依着公正及爱心，我们有责任去帮忙他人：我特别为家长、教育及训练工作的人祈祷，使他们也能这样做。《天主之友，157》

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/dailytext/the-sorrow-of-correcting/](https://opusdei.org/zhs/dailytext/the-sorrow-of-correcting/)  
(2026年2月6日)